



ЗАРЯ ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 46-й

№ 134 (13281)

Вторник

11

И Ю Н Я

1968 г.

Цена 2 коп.

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა პარტიის ცენტრალური კომიტეტის, საკავშირეო საბჭოსა და მინისტრობთა საბჭოს ორგანო

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

БОЛЬШИНЕ и ответственные задачи стоят в третьем году пятилетки перед сельскими труженниками нашей республики. В принятых социалистических обязательствах на 1968 год записано: увеличить производство сортового чайного листа до 215 тысяч тонн против плана 210 тысяч тонн, винограда — 422 тысячи тонн против плана 406 тысяч тонн, плодов — 259 тысяч тонн против плана 256 тысяч тонн, цитрусовых — 45 тысяч тонн против плана 43 тысячи тонн. Широко используются имеющиеся резервы и возможности, труженники сельского хозяйства взяли также повышенные обязательства по производству сахарной свеклы, афиромасличного сырья, лабра благородного, картофеля, овощей, мяса и молока.

Наши колхозы и совхозы обладают всем необходимым для того, чтобы эти обязательства были успешно превращены в жизнь. С каждым годом возрастает техническая оснащенность сельского хозяйства. И поэтому без преувеличения можно сказать, что в успехи труженников села вносят достойный вклад наши фабрики и заводы, обеспечивающие колхозы и совхозы сельскохозяйственными машинами, запасными частями, транспортом, минеральными удобрениями.

На предприятиях республики, выполняющих заказы для сельского хозяйства, с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий, за успешное превращение в жизнь решений XXIII съезда КПСС о всемерной механизации и химизации сельского хозяйства. Многие заводы и фабрики добились в нынешнем году четкого производственного ритма. В этом сказывается благотворное влияние новой системы планирования и экономического стимулирования.

Коллектив Тбилисского завода сельскохозяйственных машин, несл трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, решил в текущем году отправить труженникам села на

10 процентов больше машин и агрегатов, чем в предыдущем году. Это обязательство успешно реализуется. Коллектив завода уже отгрузил чаеводам, виноградарям, садоводам республики тысячи бордюрных ножниц, плодосъемников, опрыскивателей и другой техники.

С каждым годом растет спрос на тракторы «Риони», выпускаемые Кутаисским заводом малогабаритных тракторов. В этом году кутаисские тракторостроители решили выпустить до конца года дополнительно к плану 100 тракторов. Большую работу проводят конструкторы завода по модернизации самоходного шасси Т-16-ММ-4 для работы на чайных плантациях. В третьем году пятилетки будет выпущено свыше 200 таких шасси. После модернизации на них можно будет смонтировать чаепрозрачные машины, туновысевающие и фумигационные аппараты, культиваторы.

Свой вклад в подъем сельского хозяйства вносит и коллектив Руставского химического комбината. Руставские химики взяли обязательство изготовить в нынешнем году сверх плана тысячи тонн минеральных удобрений, много тонн аммиака. Сотни тонн сверхплановой продукции уже выданы, отличные показатели у коллектива цеха сульфата аммония.

Сейчас на полях и плантациях республики — горячая страдная пора: развернулась упорная борьба за высокий урожай нынешнего года. И от того, насколько сельские труженники обеспечены сейчас техникой, зависит многое. В этот период особенно важно бесперебойно снабжать наши села необходимым инвентарем, техникой, запасными частями.

В связи с этим большие задачи выдвигаются и перед работниками железнодорожного транспорта. Ускорить продвижение грузов для сельского хозяйства, открыть им «зеленую улицу» — таков сегодня должен быть девиз всех тех, кто ответствен за то, чтобы необходимая сельскому хозяйству техника была своевременно доставлена в колхозы и совхозы.

Много забот в эти дни у партийных организаций предприятий промышленности и транспорта, которые обеспечивают нужды сельского хозяйства. Их долг — направить усилия коллективов на более полное использование резервов производства, на борьбу за улучшение качества продукции. Необходимо наладить проверку социалистических обязательств, привлечь к этому народному делу зоркий глаз вышних контролеров.

А шестая работа? И она, несомненно, должна быть направлена на то, чтобы труженники села могли досрочно ралаторовать о выполнении взятых обязательств. Заслуживает внимания шестое члтурских горняков над колхозами. Коллектив рудника имени Димитрова помог в нынешнем году колхозникам села Зоди отремонтировать сеялки, изготовить новые лемеха, наладить на животноводческой ферме двигатель воздушно-канатной дороги. Горняки рудника Ахали-Итхвиси оборудовали в колхозе села Итхвиси мастерскую по ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Задача партийных организаций промышленных предприятий — взять под неослабный контроль это важное дело, добиться того, чтобы шестое наших фабрик и заводов над колхозами и совхозами всегда было действительно, приносило повседневную пользу.

Партия поставила перед труженниками села большую и ответственную задачу — на основе интенсификации сельскохозяйственного производства, путем механизации, химизации и широкого развития мелиорации значительно увеличить производство продуктов сельского хозяйства. Интересы успешного осуществления этой задачи требуют, чтобы промышленность помогала колхозам и совхозам еще более активно и целеустремленно.

Нерушимый союз рабочего класса и крестьянства был и впредь будет залогом успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, неуклонного повышения народного благосостояния, залогом новых побед коммунистического строительства.



Животноводы Дигомского молочно-овощного совхоза Гарлабаского района сжелезено отправляют туджиджам Тбилисскому району 2,5 тонны молока. В этом большая заслуга бригады, которой руководит Ламара Джанджава. Бригада сдает каждый день 1,500 литров молока вместо 1.100 по плану. На снимке: бригадир животноводов Л. Джанджава и директор совхоза Е. Давсая. Фото Г. Вахтагандзе.



Хорошими показателями начала хозяйственный год ткачиха ткацкого цеха Тбилисского трикотажного комбината, секретарь комсомольского бюро Медея Мансурадзе. Она систематически перевыполняет производственные задания. На снимке: общий вид ткацкого цеха. На переднем плане М. Мансурадзе. Фото М. Шопиашвили.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

- БАТУМСКИЕ СУДОСТРОИТЕЛИ НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ
- СНИЗИЛАСЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ
- СТРАДА НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ
- ЖИВОТНОВОДЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЕ НАДОН

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ШВЕЙНИКОВ

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив Цхинвальской швейной фабрики обязался к 20 декабря выполнить годовой план выпуска продукции. Сверх задания будет произведено продукции на сумму 400 тысяч рублей.

Швейники с честью справляются со взятыми обязательствами. За минувшие месяцы

ВО ВСЕ КОМЕРЫ МИРА

БАТУМИ (Коп. «Заря Востока»). Нет сейчас, пожалуй, ни одного моря или водного бассейна, где не плавали бы катера на подводных крыльях с маркой Батумского судостроительного завода. Киса, Астрахань, Азербайджан, Ереван, озера Ричи, Ашхабад, Ереван, Тбилиси, Польша, Болгария, ГДР — вот далеко не полный перечень адресов, куда отправляют батумские свои выстроиходных красавцев. Не раз батумские катера удостоивались высокой оценки на различных международных выставках, а в нынешнем году они будут экспонироваться в Лондоне, Измире и Алжире.

Батумские судостроители постоянно улучшают ходовые качества, внешний вид и внутреннюю отделку катеров. Они наращивают темпы работ с тем, чтобы досрочно выполнить задания третьего года пятилетки.

400 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ПРИБЫЛИ

Значительных успехов добиваются в третьем году пятилетки рабочие и служащие Карлабаского виножного завода. Предприятие переработало и отправило в различные города страны около 600 тысяч декалитров высококачественного вина — намного больше плана. Государство получило почти 400 тысяч рублей прибыли.

В выполнении заданий нынешнего года отличился цех завода, который возглавляют опытные специалисты О. Кобавадзе, В. Химшиашвили и Г. Алопашвили.

Т. МЕДЛИШВИЛИ, директор Карлабаского виножного завода.

ЗА ВЫСОКУЮ РЕНТАБЕЛЬНОСТЬ

Несколько лет назад животноводство в нашем колхозе было нерентабельной отраслью. В юбилейном году мы добились резкого передела в работе: создали прочную кормовую базу, внедрили опыт передовых животноводов и получили первую прибыль.

В нынешнем году мы закрепим достигнутые успехи. Государству продано свыше 20 тонн молока, перевыполнена программа по заготовке мяса. Передовые доярки Э. Гиоргадзе, Ш. Хамаширидзе, Ж. Чубинишвили и другие обещают на

третьего года пятилетки план реализации продукции выполнен на 118,2 процента, значительно повысилась производительность труда и снизилась себестоимость продукции.

Наиболее значительные успехи бригад руководимых Э. Кулумбеговой и О. Кусисовой. Они уже третий год с честью носят высокое звание бригад коммунистического труда.

Коллектив фабрики продолжает наращивать темпы работ.

Началась помка табака

В нынешнем году одним из первых в Абхазии посадку табака начали колхозники нашей области. Они своевременно провели на плантациях агротехнические мероприятия и первыми в автономной республике приступили к ломке табачных листьев.

Табакоточники решили в третьем году пятилетки продать государству 110 тонн табачного сырья — значительно больше задания.

А. ТОМАСЯН, бригадир колхоза села Нижняя Эшера Сухумского района.

ЗАБОТЫ ВИНОГРАДАРЕЙ

Труженники нашего совхоза обещают дать стране 5.000 тонн винограда — на 1.200 тонн больше планового задания. Для того чтобы успешно выполнить столь высокое обязательство, напареульские виноградары своевременно и организованно приступили к сельскохозяйственным работам.

Весной труженники совхоза тщательно обработали виноградники, внесли органические и минеральные удобрения. Сейчас в хозяйстве ведется культивация почвы и зеленые операции.

Особое внимание мы уделяем химической обработке виноградников. На 200 гектаров виноградников опрыскивание производится по новому методу. Его рекомендует нам Телавская опытная станция Грузинского научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия. Химическую обработку плантаций производят 26 тракторных агрегатов. Эта мощная техника и современные химические материалы способны предотвратить заболевания виноградной лозы. Большую помощь нам оказывают и механизаторы Телавского отделения «Грузсельхозтехники».

А. АСАТАШВИЛИ, директор Напареульского виноградарского совхоза Телавского района.

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЗАГОТОВОК СОРТОВОГО ЧАЙНОГО ЛИСТА

НА 10 ИЮНЯ 1968 ГОДА ПО ГРУЗИНСКОЙ ССР (в тоннах)

Республика	План на май-июнь	Фактическое выполнение	%
Абхазская АССР	18.785	12.859	68,5
Гальский	10.187	7.432	73,1
Очамчирский	6.153	3.588	58,3
Гулаутский	1.708	1.290	75,5
Гуарьпшский	599	438	73,2
Сухумский	158	111	70,3
Аджарская АССР	16.845	14.236	84,5
Кобулетский	12.174	9.825	80,7
Батумский	4.416	4.253	96,3
Келский	255	158	62,0
Махарадзский	20.007	13.449	67,2
Зугдидский	13.569	9.063	65,3
Цхинвальский	6.426	4.326	67,3
Лачхутский	5.559	4.037	72,6
Гегечорский	5.074	3.117	61,4
Чхоротский	4.402	2.902	65,9
Чохатаурский	3.111	1.743	56,0
Цукатубский	2.386	988	41,4
Цхалтубский	2.361	1.703	71,5
Ичалтубский	2.473	1.360	55,0
Хобский	2.215	1.416	63,9
Самтредский	2.065	1.090	52,8
Абасский	678	381	56,2
Тергольский	249	155	62,2
Тергольский	204	221	108,3
Ванский	193	197	102,1
Ванский	91	62	68,1
Зестафонский	22	26	118,2
Всего	107.090	73.331	68,5

В т. ч. Тергольский чайный и субтропических культур

План на 10 июня 1967 г.	Фактическое выполнение	%
20.370	12.966	63,7
102.000	81.103	79,5

ЦЕНТРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР.

НА ОРБИТЕ НОВОСТЕЙ

ПЛЕНУМ ЦК КОМПАРИИ АВСТРИИ

ВЕНА. (ТАСС). Как сообщает газета «Фольксциммер», 6 и 7 июня состоялся пленум ЦК Компартии Австрии. Пленум обсудил вопросы международного положения и позицию КПА в отношении экономических мероприятий правительства.

С докладом о международном положении выступил секретарь ЦК КПА Ф. Фюрнбергер. Пленум ЦК КПА выразил солидарность с борьбой Коммунистической партии, рабочего класса и студенчества во Франции.

При обсуждении внутреннего положения пленум ЦК КПА рассмотрел вопросы борьбы партии против экономической политики правительства, направленной на оживление конъюнктуры за счет усиления эксплуатации трудящихся масс. Пленум указал, что руководство социалистической партии Австрии ограничивается лишь критикой правительства в парламенте и отклоняет любые активные действия рабочего класса.

ЦК КПА призвал трудящихся усилить борьбу за свои жизненные интересы.

США ПРОДОЛЖАЮТ ПРЕСТУПНУЮ ВОЙНУ

ХАНОЙ, 10 июня. (ТАСС). Сегодня в Ханое комиссия по расследованию военных преступлений американских империалистов во Вьетнаме провела пресс-конференцию в связи с продолжением Соединенными Штатами бомбардировок и обстрела южной части ДРВ.

Заместитель председателя комиссии Фам Ван Батъ заявил заявление, в котором, в частности, говорится:

«В течение апреля — мая месяце этого года, после заявления президента Джексона об «ограниченных бомбардировках» Северного Вьетнама, американская авиация резко увеличила число налетов на ДРВ. Если в марте на 21 провинцию и 5 городов ДРВ было совершено 2.500 налетов, то в апреле на 4 южные провинции и район Виньянь было проведено 3.500 налетов; в мае 3 провинции — Нгеан, Хатинь, Куангбинь и район Виньянь подверглись налетам американской авиации 4.700 раз.

В марте 1968 года на всей территории ДРВ бомбардировкам и обстрелу подверглись 2 тысячи объектов. В апреле в южных районах ДРВ удары были нанесены по 2.300 объектам, а в мае — по 3.700.

Фам Ван Батъ подчеркнул, что совершенные в апреле — мае преступления американских империалистов показывают, что Соединенные Штаты продолжают эскалацию в разрушительной войне против ДРВ, в истреблении гражданского населения, в подрыве экономической и культурной жизни Северного Вьетнама. Словесные заявления США о «желании мира», «деэскалации», «сдержанности», «воздержании от ударов по гражданскому населению» и «против районов, производящих продовольствие» и т. д. являются вероломным обманом. Мы требуем, чтобы Соединенные Штаты прекратили политику агрессии и войны во Вьетнаме, немедленно и безусловно прекратили бомбардировки и все другие военные действия против ДРВ.

Собравшиеся на пресс-конференции вьетнамские и иностранные журналисты были показаны большое количество документальных материалов о новых преступлениях империалистов США во Вьетнаме.

КАИР, 10 июня. (ТАСС). Совет министров ОАР провел вчера вечером под председательством президента Гамалы Абделя Насера очередное заседание.

На этом заседании, сообщают каирские газеты, было заслушано сообщение военного министра — Мухаммеда Фауи о достигнутых за прошедший год вооруженными силами ОАР успехах в области боевой подготовки, улучшения организационной и структуры армии и ее оснащенности различными видами вооружения и военной техники.

Совет министров также заслушал и обсудил доклад министра иностранных дел Махмуда Риада о международном положении.

Большое внимание было уделено внутренним проблемам страны. В частности, совет министров обсудил работу специального комитета по проведению в жизнь намеченных «Программой 30 марта» социально-экономических преобразований в стране.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ В МОСКВЕ

10 июня в Москву для обсуждения вопросов дальнейшего развития экономического сотрудничества между Советским Союзом и Чехословакией прибыла правительственная делегация ЧССР во главе с заместителем председателя правительства, председателем экономического совета ЧССР Л. Штроугалом. (ТАСС).

БОЛЬШОЙ ПРИЗ — СОВЕТСКОМУ ФИЛЬМУ

ВАРШАВА, 10 июня. (ТАСС). В Кракове закрылся V Международный фестиваль короткометражных фильмов, проходивший под девизом «Наш XX век». Не одна сотня кинолент, из которых самая короткая продолжалась 2 минуты, а самая длинная — 61 минуту, была просмотрена членами жюри.

Сегодня стали известны лучшие из короткометражных фильмов, представленных на фестивале 31 страной мира. Советский фильм «Замки на песке» получил большой приз «Золотой дракон». Специальной премии Краковского городского народного совета удостоен венгерский фильм «Концертисмо». Четыре обиходные награды — «Серебряный дракон» получили «Пилщик в воскресенье» (Югославия), «Время перемены» (Польша), «Конец одной революции» (Англия) и «Слетники» (Чехословакия).

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА МИНИСТРОВ ОАР

КАИР, 10 июня. (ТАСС). Совет министров ОАР провел вчера вечером под председательством президента Гамалы Абделя Насера очередное заседание.

На этом заседании, сообщают каирские газеты, было заслушано сообщение военного министра — Мухаммеда Фауи о достигнутых за прошедший год вооруженными силами ОАР успехах в области боевой подготовки, улучшения организационной и структуры армии и ее оснащенности различными видами вооружения и военной техники.

Совет министров также заслушал и обсудил доклад министра иностранных дел Махмуда Риада о международном положении.

Большое внимание было уделено внутренним проблемам страны. В частности, совет министров обсудил работу специального комитета по проведению в жизнь намеченных «Программой 30 марта» социально-экономических преобразований в стране.

ПЕРЕСТРЕЛКА ЧЕРЕЗ ИОРДАН

АММАН, 10 июня. (ТАСС). Израильские совершили новую вооруженную провокацию против Иордании.

Как заявил здесь сегодня военный представитель Иордании, израильские войска

Эпидемия детского паралича

СТАМБУЛ, 9 июня. (ТАСС). В Турии распространяется эпидемия детского паралича. Как заявил министр здравоохранения, в последние время зарегистрировано 58 случаев заболевания детей этой болезнью. Наибольшее распространение она получила в Стамбуле, где отмечено 318 случаев, из которых 21 имел смертельный исход. В целях предотвращения распространения болезни органы здравоохранения повсеместно проводят прививки.

Посвященный Дню печати

ДАМАСК, (ТАСС). Здесь закончился месячник советской книги, посвященный Дню печати. На нем было представлено более 1.000 названий книг различной тематики на арабском, английском, французском и других языках. В течение месяца выставку посетили тысячи сирийских граждан. За это время распродано большое количество книг и грампластинок.

VIII Международный...

Министр цветной металлургии СССР П. Ф. Ломако по поручению пяти союзных министров открыл 10 июня VIII Международный конгресс по обогащению полезных ископаемых.

Было объявлено приветствие участникам конгресса от Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Более 1.200 ученых и инженеров, представляющих 50 стран всех континентов, будут работать в Таврическом дворце под девизом: «Технический прогресс в области обогащения полезных ископаемых».

Ленинградский конгресс — самый представительный в истории проведения таких форумов. Из 69 докладов, которые предстоит обсудить его участникам, 21 сделают советские специалисты. (ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

ЗУГДИДИ. Состоялся пленум Зугдидского района КП Грузии. Пленум обсудил вопрос об улучшении организаторской и политической работы первичных партийных организаций.

ТЕЛАВИ. Здесь проведено очередное заседание шестимесячных курсов переподготовки пропагандистов по философии школ марксизма-ленинизма.

ЦИТЕЛИ-ЦКАРО. При первичной партийной организации колхоза села Земо-Мачхаи создана школа по изучению Программы и Устава КПСС.

ТЕТИ-ЦКАРО. Состоялась методическая конференция пропагандистов района, организованная методическим советом пропагандистов при кабинете политического просвещения райкома партии.

Беседы о советской демократии

С каждым днем обостряется идеологическая борьба двух миров — мира социализма, которому принадлежит будущее, и обреченного историей мира капитализма.

СОЛЕТЯМИ велась борьба за свободу и равенство для всех. Но при этом, она очень быстро забыла о лозунгах, начертанных на ее знаменах.

Конечно, в буржуазном государстве существуют конституция, парламент и другие представительные учреждения.

НАРОДОВАЛАСТИЕ

Сейчас уже нельзя сказать, что «Советы разрушают цивилизацию», «Советы дезорганизуют экономику», что «Россия идет во тьму».

По просьбе читателей мы начинаем сегодня публиковать статьи и корреспонденции о советской демократии.

В чем суть демократии? Как в нашем государстве гарантируются демократические свободы и права трудящихся?

«Ньюс энд Уорлд Репорт». Такова подлинная цена лицемерных речей американских пропагандистов.

Наглядным примером хвастливой «американской демократии» примером того, в каких условиях происходит в США избирательная кампания.

«представляют» народ. Расходы на выборы республиканца Р. Ригана, избранного на пост губернатора штата Калифорния.

самой системе частной собственности. Ее закон — борьба за прибыль, разделение общества на антагонистические классы.

Эта вынужденная признация наглядно свидетельствует о том, что капитализм и демократия несовместимы.

Такова действительная картина общественной жизни современной Америки, которая претендует быть образцом демократии и носителем свободы.

Теперь о победе Великого Октября впервые в мире была установлена враждебность государственной власти народу.

После XXIII съезда партии в жизни нашего народа значительно возросла роль Советов. Это сказалось прежде всего в повышении значения сессий Советов.

Постоянные комиссии Верховного Совета республики стали больше уделять внимания вопросам, связанным с работой определенных учреждений.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ КОММУНИСТ В СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Продолжаем разговор, начатый коммунистами подмосковного завода «Электросталь»

БОЛЕТЬ ЗА ОБЩЕЕ ДЕЛО

Разговор о том, что коммунист должен быть передовым, инициативным, принципиальным, активным борцом за дальнейшее развитие внутрипартийной демократии — важный и своевременный.

например, партийное собрание заслушало отчет коммуниста Лери Глонти. Письмо П. Абашидзе заставило призадуматься многих из нас коммунистов.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Я — пропагандист политехнической школы по изучению основ марксизма-ленинизма и на опыте убедился, что политическая грамотность, идеяная закалка в большой степени способствуют развитию активности.

НЕДОСТАТКАМ — ЗАСЛОН

Вопрос правильно ставится — каждый коммунист обязан (именно обязан — Устав обязывает) принимать активное участие в работе своей организации, коллектива.

Я думаю, что растущее у коммунистов чувство личной ответственности за состояние дел на производстве станет непреодолимым заслоном на пути недостатков и упущений, которых, к сожалению, у нас еще немало.

Т. РОСТАМАНВИЛИ, пропагандист.

Есть среди членов партии Горьской пассажирской автотранспортной конторы те, которые отлучаются на собраниях не из-за робости перед большой аудиторией, а чтобы не обидеть кого-либо.



Передовая работница малярного цеха Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова Русудан Биганишвили успешно несет трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: работница малярного цеха Русудан Биганишвили за окраской токарного станка модели «163», экспортируемого за рубеж.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЙ

ЧИАТУРА. 10 июня (ГрузТАГ). Профсоюзный комитет рудника имени Орджоникидзе уделяет большое внимание работе постоянно действующих комиссий.

ГОРИЗОНТЫ СЛУЖБЫ БЫТА

При въезде в село Арбошки нельзя не заметить нового аккуратного здания выросшего рядом с универсамом. Построено оно в прошлом году, сейчас здесь уже открыты швейная мастерская, новая парикмахерская, приемышный пункт химчистки.

ВСЯ ЖИЗНЬ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Члену-корреспонденту Всесоюзной Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, доктору технических наук, профессору, заслуженному деятелю наук Грузинской ССР, председателю республиканского объединения «Грузсельхозтехника» Ивану Михайловичу Хохлаву исполнилось 60 лет.

ПО ИНИЦИАТИВЕ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩИХ КОМИССИЙ

Второй участок рудника стал отставать в выполнении плана. Комиссия по массовой работе проверила ход выполнения обязательств, принятых по социалистическому соревнованию.

ГОРИЗОНТЫ СЛУЖБЫ БЫТА

Работники районного управления службы быта стремятся учесть новые требования, расширить сферу услуг. В районном центре, в селах Земо-Мачхаи и Земо-Кеди открыты мастерские по ремонту телевизоров, радиоприемников, электробытовых и других бытовых электроприборов.

ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ — ИДЕЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ

НОВОЕ В ОПЫТЕ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙКОМА ПАРТИИ

За последние годы, особенно после XXIII съезда КПСС, в партийных организациях нашей республики идут настоящие поиски лучших форм и средств идейного влияния на массы. В работе меньше стало формализма, она больше подчинена конкретным задачам и проблемам, выдвигаемым жизнью, больше заботы проявляется об эффективно-

сти идеологической работы, о ее содержательности и действительности. Это особенно важно сейчас, когда, как подчеркивается в постановлении апрельского Пленума ЦК КПСС, особенно значе- ние приобретает непримиримая борьба с вражеской идеологией, решительное разоблачение прожектов империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, усиление

идеологической деятельности партии. Изучая и обобщая накопленный опыт, партийные организации республики берут на вооружение все ценное, оправдавшее себя на практике. Например, заслуживает внимания опыт организации массово-политической и культурно-просветительской работы в Орджоникидзевском районе. Вот что рассказывают об этом сами орджоникидзевцы.

ный совет на Марелесской фабрике гнущей мебели. В перспективе — планирование и координация всей идеологической работы в масштабе района. Мы ставим перед собой задачу: добиться того, чтобы в каждой первичной организации, в каждом населенном пункте политическая жизнь была ключом.

Активно, устремленно

И. АБУЛДЗЕ, председатель координационного совета, заведующий учебной частью книжной школы-интерната.

план? Лекторская группа района партии, общество «Знание», отдел культуры исполкома райсовета, дирекция районной кинотеки присылают нам в середине каждого месяца перечень мероприятий, которые они собираются провести в нашем сельсовете в будущем месяце. Совет рассматривает каждое предложение, решает, где и что провести, уточняет сроки. Если, например, в прошлом году было проведено четыре лекции и все в селе Килхи, то за два месяца работы по одному плану мы прослушали 12 лекций и бесед, побывали на 10 концертах художественной бригады. Значительно возросло и кинообслуживание жителей.

Опираясь на сельскую интеллигенцию

Р. КУРТАНИДЗЕ, председатель правления районного отделения общества «Знание».

Создание координационных советов оживило работу членов общества «Знание». Лекторы, политические информаторы, докладчики, пропагандисты чаще выезжают в отдаленные села, разнообразнее и интереснее стала идеологическая работа. В наших планах больше появляется вечеров вопросов и ответов, теоретических конференций, встреч с интересными людьми. Однако через месяц работы по единым идеологическим

планам выявили и слабые места. Прежде всего нам не хватает своих квалифицированных лекторов. Думается, что координационные советы помогут подобрать на местах нужных нам. Знающих людей. В Книжском сельсовете, например, работает около ста сельских интеллигентов — педагогов, врачей, инженеров, агрономов, но далеко не все они вовлечены в активную политическую деятельность. Также же положение в Боржомском, Моквском и других сельсоветах. А ведь именно сельская интеллигенция должна принимать трудящимся республики коммунистическое воспитание.

Хотелось бы отметить, что в последнее время в сельсоветах все чаще проводятся лекции и конференции, которые более оперативно проводятся методические семинары.

будет продумана тематика лекций и других массово-политических мероприятий по месту жительства.

Вероятно, следует уже подумывать и о составлении перспективных планов идеологической работы, рассчитанных на более длительный срок. Координационным советам нужно настоятельно ставить вопрос о создании в отдаленных горных селах, на фермах и полевых станциях красных уголков и бригад домов, которые могли бы стать своеобразными опорными пунктами, центрами идеологической работы.

Несомненно, партийная организация Орджоникидзевского района будет и дальше совершенствовать идеологическую работу, добиваясь дифференцированного, целенаправленного, конкретного воспитания различных групп населения. Но уже сейчас можно сказать, что орджоникидзевские коммунисты сделали серьезный шаг в идеологическом воспитании масс.

Опыт организации массово-политической работы в Орджоникидзевском районе заслуживает пристального внимания и изучения партийными организациями республики.

М. ЧЕРНЯЕВ, (Спец. корр. «Заря Востока»). Орджоникидзе.

По единому плану

Ш. ДЖОГЛИДЗЕ, первый секретарь Орджоникидзевского райкома КП Грузии

Анализируя опыт нашей идеологической работы в юбилейном году, мы пришли к выводу, что при общем повышении уровня массово-политической и культурно-просветительской работы есть в ее организации и серьезные проблемы. В первую очередь это касается недостатков в работе с населением отдаленных и небольших сел.

Наш район — горный. В 40 колхозах объединено около 23 и 30 июня состоится два тура парламентских выборов, которые определит новый состав Национального собрания Франции, распущенного несколько дней назад в результате небывалых по своему размаху выступлений французских трудящихся

так, что почти все массово-политические и культурно-просветительские мероприятия сосредотачивались в основном в крупных селах, значительная же часть трудящихся, живущих в отдаленных пунктах, оставалась вне сферы повседневного политического влияния. Приезжает, скажем, лектор из Тбилиси. Прочтет несколько лекций в районном центре, съездит в два-три колхоза, и все. Недостаток этот, вероятно, был не только у нас.

Но в нашем районе дело усугубилось и так называемой горной спецификой. Это, конечно, не оправдание — ведь люди проявляют большой интерес к событиям в стране и за рубежом независимо от того, живут ли они в городе, районном центре или в горном селе. Более того, жителям отдаленных сел необходимо больше помогать в приобретении знаний, в политической оценке событий. Между тем сюда реже, чем в другие места, доходило живое

слово лектора, докладчика, политинформатора. Известно, что массово-политической и культурно-просветительской работой в районе, кроме партийного комитета, занимаются и другие общественные организации: общество «Знание», районный Дом культуры, комсомол, отдел культуры исполкома и, наконец, районная кинотека. Каждая из этих организаций имеет свой план. Нередко из-за несогласованности этих планов в одном селе несколько дней подряд проводились лекции, демонстрировались кинофильмы, устраивались концерты, а в другом — не было ничего. Доходило и до курьезов. В прошлом году, например, на Марелесскую фабрику гнущей мебели приехало в один и тот же день и час два лектора сразу.

Чтобы избежать ненужного параллелизма и дублирования в работе по коммунистическому воспитанию масс, активизировать политическую жизнь каждой первичной организации,

каждого колхоза, населенного пункта, мы решили в виде опыта в трех сельсоветах — Книжском, Боржомском и Молитском — организовать координационные советы, которые направляли бы и планировали всю массово-политическую работу в этих сельсоветах. Бюро райкома партии утвердило председатели советов опыта — пропагандистов, уважаемых и авторитетных коммунистов.

Координационные советы работают всего три месяца. Срок небольшой, но уже сейчас можно сказать, что они принесли определенную пользу. Прежде всего мы расширили сферу идейного влияния на массы, стали доходить до каждого человека. Координационные советы позволили и значительно разнообразить такие проверенные формы пропаганды и политической агитации, как лекции, доклады, тематические вечера, вечера вопросов и ответов и другие. Сейчас мы думаем организовать координацион-

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

международная жизнь

Началась предвыборная кампания во Франции

ПАРИЖ, 10 июня. Корр. ТАСС Ю. Пономарев сообщает. Сегодня в полночь во Франции официально началась предвыборная кампания. 23 и 30 июня состоятся два тура парламентских выборов, которые определит новый состав Национального собрания Франции, распущенного несколько дней назад в результате небывалых по своему размаху выступлений французских трудящихся

ся в защиту своих жизненных интересов. Французская коммунистическая партия решила в первом туре представить своих кандидатов во всех 487 избирательных округах страны. Среди них — Генеральный секретарь ФКП В. Роше, видные руководители партии, активисты на местах. Партия трудящихся, последовательно выступающая с программой социального прогресса, свободы и мира, при-

зывает к единству всех левых, демократических сил в борьбе против режима личной власти, за народное правительство демократического союза. «Голосовать за Коммунистическую партию — это значит голосовать за программу экономического развития путем демократической национализации крупных монополий, снижения непроизводительных затрат, демократической реформы налоговой системы, поддерживаемых борьбой против дороговизны и инфляции» — заявил в интервью, данном радиостанции «Европа-1», В. Роше.

Сегодняшняя «Юманите» отмечает, что, отказываясь пойти навстречу требованиям бастующих, в частности работников металлургии, металлообрабатывающей промышленности, автомобилестроения, власти намереваются продлить социальный конфликт, чтобы на выборах «привлечь к себе голоса средних слоев населения, напуганных «беспорядками» в стране. В этом деле, отмечает орган Французской коммунистической партии, власти нашли пособников

Правые активизируются

ПАРИЖ, 10 июня. (ТАСС). Жорж Бидо, бывший премьер-министр, руководитель асоциального движения, только что вернувшийся во Францию после многолетнего изгнания, заявил, что он намеревается продолжать свою политическую деятельность. На состоявшейся в помещении «Пале д'Орсе» пресс-конференции, поставившей и желтый Бидо провинил себя, проинкуму ненавистью к коммунизму. Он потребовал «полной амнистии» асоциальным активистам и генералам, отбывающим за-

ключение в тюрьмах Франции. Бидо заявил, что в самое ближайшее время он сообщит, будет ли выставлять свою кандидатуру на парламентских выборах, которые состоятся во второй половине июня. Почему Бидо, обвинявшийся в покушении на безопасность государства, получил разрешение вернуться во Францию? Прогрессивная печать усматривает в этом стремление правых кругов «примириться» с частью правой оппозиции и центра в борьбе против левых сил.

Сегодняшняя «Юманите» отмечает, что, отказываясь пойти навстречу требованиям бастующих, в частности работников металлургии, металлообрабатывающей промышленности, автомобилестроения, власти намереваются продлить социальный конфликт, чтобы на выборах «привлечь к себе голоса средних слоев населения, напуганных «беспорядками» в стране. В этом деле, отмечает орган Французской коммунистической партии, власти нашли пособников

Военные действия во Вьетнаме

Вся мировая пресса комментирует военные действия во Вьетнаме. «Фигаро» (Париж) сообщает об усиленной бое в районе Сайгона. «Мы убеждены, — пишет польская «Жолдзевольность», — что под нажимом неустанных военных неудач и требований мирового общественного мнения США будут вынуждены пойти на дальнейшее мирное решение вьетнамского конфликта, что вьетнамский народ ценой своего беспримерного мужества сумеет отстоять мир, свободу, независимость и перспективу объединения искусственно разделенной страны». (ТАСС).

Похороны сенатора Р. Кеннеди

ВАШИНГТОН, 9 июня. (ТАСС). Вчера поздно вечером здесь на Арлингтонском кладбище состоялась похороны сенатора Роберта Кеннеди, тело которого было доставлено специальным поездом из Нью-Йорка. Траурная процессия проследовала мимо Капитолия, где Роберт Кеннеди представлял в сенате штат Нью-Йорк и где весной этого года он объявил себя кандидатом в президенты США. Минувшее здание министерства юстиции, которое Роберт Кеннеди возглавлял с 1961 по 1964 год, процессия сворачивает к монументу Линкольна и «городу воскресения», в котором живут прибывшие в Вашингтон со всех концов страны бедняки и бездомные. Семья покойного сенатора пригласила делегацию из 25 бедняков представлять «Город воскресения» на похороны. Тысячи Вашингтонцев и

приезжих из других городов вышли на улицы американской столицы, чтобы проводить в последний путь убитого в Лос-Анджелесе сенатора. Вдоль пути следования процессии были предприняты экстраординарные меры охраны и безопасности. В вечерней темноте кортеж пересекает мест через реку Потомак и вступает на территорию национального кладбища Арлингтонского города. Здесь в ноябре 1963 года был похоронен брат покойного сенатора — президент Джон Кеннеди. В непосредственной близости от вечного огня, горящего над могилкой убитого президента, состоялось погребение сенатора Роберта Кеннеди. На церемонии

похорон присутствовали президент США Джонсон, вице-президент Хамфри, члены правительства и конгресса США, специально прибывшие иностранные правительственные делегации, члены дипломатического корпуса, аккредитованного в Вашингтоне. В числе дипломатических представителей на кладбище находились посол СССР в США А. Ф. Добрынин, послы социалистических стран. Около двух тысяч американских и иностранных журналистов и фотокорреспондентов освещали похороны сенатора Роберта Кеннеди, убийство которого вызвало широкий резонанс в США и во всем мире.

Еще одно бандитское нападение

НЬЮ-Йорк, 10 июня. (ТАСС). Личный похорон покойного сенатора Роберта Кеннеди был вчера рано утром ограблен и изъят в Вашингтоне. Это случилось, ко-

гда он возвращался домой после дежурства на квартире семьи Кеннеди в ночь похорон сенатора на Арлингтонском кладбище.

Франкистский орден — боннскому министру

БОНН, 10 июня. (ТАСС). Боннский министр Хехерль возразился из своей поездки в Испанию с орденом, пожалованным ему франкистским режимом. Франкистские власти наградили своего гостя в знак признательности за помощь, предоставляемую испанской экономике. Судя по сообщениям печати, основное внимание в ходе переговоров, которые Хехерль вел в Мадриде, было уделено вопросам усиления «сотрудничества» Западной Германии и Испании в области сельского хо-

зяйства. Хехерль обещал представителям франкистского правительства, что Бонн «изучит» испанскую просьбу о предоставлении нового кредита в размере 47 млн. марок на «развитие сельского хозяйства Испании». Западноевропейское правительство уже предоставило франкистским властям на эти цели кредит в сумме 200 млн. марок. Боннский визитер также заверил своих мадридских собеседников в поддержке стремления Испании вступить в «Общий рынок».

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

6 мая китайское телеграфное агентство Синьхуа передало сообщение о том, что военные хирурги санитарного центра Н-ской части близ Пекина успешно провели сложнейшую операцию. В санитарном центре не было необходимого медицинского оборудования. Но хирурги «вооружились идеями Мао» и вырезали из брюшной полости 37-летней крестьянки опухоль, весившую 45 килограммов. В порядке подготовки к этой операции к больной был прикреплен санитар, который «помогал ей заучивать выдержки из произведений Мао». А когда после операции пациентка пришла в сознание, ее первыми словами были: «Да здравствует председатель Мао! Это он спас меня».

Последнее время по всей стране проводится «движение за три верности» (верность Мао, верность его линии, верность его идеям). Под этим лозунгом в провинциях собираются слеты активистов изучения цитат из Мао Цзэ-дуня. Эмблемой этого «движения» (сердце и иероглиф, означающий «верность») в Пекине урваны автобусы, такси и общественные здания. Хунвейбины размахивают щитами с этой эмблемой на всех демонстрациях. Ее пришивают на детские рубашки. Раздуванием культа личности Мао служит и новая кампания за «подражание Мэнь Хэ». Политработник Мэнь Хэ погиб в сентябре прошлого года при «случайном взрыве», а в конце мая этого года появился приказ о посмертном присвоении Мэнь Хэ звания «хорошего кадрового работника, бесконечно преданного линии Мао Цзэ-дуня». С тех пор «жизнь Мэнь Хэ» стало главной темой всех органов маоцзэдуновской пропаганды.

Группа Мао явно намерена вместо разгромленного Коммунистической партии Китая создать под тем же названием маоистскую партию, не имеющую ничего общего с марксизмом. Для этого ей нужны не сознательные строители социализма и борьбы за коммунизм, а невежественные фанатики. (ТАСС).

СТРАНА ПОЛИТИЧЕСКИХ УБИЙСТВ

Пытаясь ответить на поставленные Эдвардом Кеннеди вопросы, американские социологи и политические деятели приводят много исторических причин. Они ссылаются на беспощадное истребление индейцев на длительный период расизма, на жестокие нравы «диного Запада» (т. е. «традиция границы»), на хищническое отношение к природным ресурсам, на организованную преступность и гангстеризм, на молодость американцев как нации (де-скать, еще не оспененились), на традиции нетерпимости к инакомыслию и на многое другое. Во многих из такого рода объяснений содержится до-

«Насилие и угроза насилия стали повседневно реальностью нашей национальной жизни», — констатирует директор Федерального бюро расследований Эдгар Гувер. — Люди боятся выходить ночью на улицу». Где ответы на вопросы Эдварда Кеннеди? Они не могут не волновать соседней Америки по планете. В конце концов эта страна не ограничивает насилие собственными границами. Она его экспортирует. Внутреннее насилие в США соответствует внешне — политика международного грубого насилия, претензии на роль мирового держиморды.

«Насилие и угроза насилия стали повседневно реальностью нашей национальной жизни», — констатирует директор Федерального бюро расследований Эдгар Гувер. — Люди боятся выходить ночью на улицу». Где ответы на вопросы Эдварда Кеннеди? Они не могут не волновать соседней Америки по планете. В конце концов эта страна не ограничивает насилие собственными границами. Она его экспортирует. Внутреннее насилие в США соответствует внешне — политика международного грубого насилия, претензии на роль мирового держиморды.



В Южном Вьетнаме с новой силой развернулись бои между Народными вооруженными силами освобождения и войсками американских интервентов и их сайгонских марionеток. На снимке: бойцы НВСО атакуют окруженного противника в окрестностях Лонкина. Фото ВИА—ТАСС.

ля правды. Американская история кровява. Каждый девятого президента убивали. Индейцев вырезали. Негров линчевали. Рабочих расстреливали — история американского рабочего движения порою выглядит, как военная история. Охотились за «ведьмами». Насаждали истерический страх перед коммунизмом. Все это было и есть. Тем не менее само объяснение американских социологов не составляет веские объяснения споры. Американские комментаторы, высказывая причины превращения их страны в стрельбище, ссылаются сейчас на влияние «быстрых перемен» на лиц с неуравновешенной психикой. Однако другие страны тоже переживают «быстрые перемены», но их жители воздерживаются от стрельбы по общественным деятелям. Где же главные причины этого опаснейшего процесса? Их не найти в материалах опроса ученых США на тему: «Является ли американское общество обществом насилия по самой своей природе?». опубликованных 28 ап-

А для должного воспитания головорезов нужна атмосфера насилия внутри самой Америки. С другой стороны, практика убийств, которую уже прошло более миллиона молодых американцев, побывавших во Вьетнаме, и которую все остальные миллионы населения США ежедневно наблюдают по телевизору, ведет к санкционированному насилию как основной черты заочного образа жизни. Американское общество источает насилие всеми своими порами. Лечение, если его начнут, будет длительным. Но ясно, что начаться оно должно с прекращения грязной, отравляющей американские души войны во Вьетнаме. Президент Джонсон отключился на покушение на Роберта Кеннеди заявлением, содержащим такую высокопарную фразу: «Нет слез, которые были бы равны ужасу этой трагедии». Есть слова, которые были бы равны ужасу американской тригедии: американский империализм. Геннадий ГЕРАСИМОВ, политический обозреватель АПН.

